

Мой прадед Воронов Владимир Афанасьевич воевал в Великую Отечественную войну с самых ее первых дней. Его призвали на фронт сразу после окончания Благовещенского художественного училища (он профессиональный художник). 13 июля 1941 ему исполнилось всего 20 лет. Мой прадед (в верхнем ряду слева) с друзьями перед отправкой на фронт Великой Отечественной войны (июль 1941).



Воевал прадед с июля 1941 года на Сталинградском направлении стрелком в составе 197 стрелкового полка. Был дважды ранен. В ноябре 1943 года получил тяжелое ранение (осколком снаряда ему раздробило кости стопы) и возле сердца у него застряла пуля. После лечения в полевом госпитале вернулся долечиваться на родной Дальний Восток (в Амурскую область). Его комиссовали, и всю жизнь он хромал и ходил с тростью.

Был награжден Орденом Отечественной войны, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», медалью Жукова (награждаются военнослужащие за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях при защите Отечества).



Орден Отечественной войны – это самая первая награда, появившаяся в годы Великой Отечественной войны.

Победа над фашизмом ковалась не только на фронте, но и в тылу. Моя прабабушка Лопатина (Воронова) Клавдия Петровна – уроженка Ивановской области. Сразу после окончания в июле 41 года школы медсестер г. Иванова моя прабабушка и другие молодые девчонки были направлены на Дальний восток, на замену ушедшим на фронт медработникам. Ей было тогда всего 18 лет. Из Иванова на восток, в Хабаровск, рассказывала моей бабушке её мама (моя прабабушка), они добирались более 2-х месяцев. Потому что непрерывным потоком на запад, на фронт, шли эшелоны с техникой, вооружением и солдатами. Когда они были в середине пути, ввели продовольственные карточки. У девчонок карточек не было, есть им было нечего, и их подкармливали на станциях сердобольные люди. Они выехали из Иванова в июне, в ситцевых легких платьицах и парусиновых тапочках, а прибыли в Хабаровск в начале сентября, когда уже заморозки начинались.

До самого окончания войны прабабушка проработала в Амурской области в госпитале, где лечились раненые фронтовики. Там она и познакомилась с моим прадедушкой. Указом Президиума Верховного совета СССР награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

